









Weiterbildungen und Veranstaltungen 2023 Beratung – Qualifizierung – Vernetzung









Unsere Themen:

Female Empowerment Existenzgründung Kosteritere Ekistenzgründung Kosteritere Bildungszuschuss Kinderbetreuungus Kinderbetreuung Keiterbildung Frauen stärken eg Qualifizierung Veiterbildung Frauen stärken eg Qualifizierung Kosteritere Kooperation Chancengleichheit Selbstvertrauen Elternzeit initieren Führung Führung Führung Weiterbildung Frauen stärken eg Qualifizierung Frauen stärken eg Qualifizierung Finance Selbstvertrauen Führung Führung Führung Weiterbildung Frauen stärken eg Qualifizierung Führung Führung

Herzlich willkommen bei der KOORDINIERUNGSSTELLE FRAUEN UND WIRTSCHAFT IM LANDKREIS CELLE

Wir sind für Sie da, wenn Sie nach der Familienzeit zurück in die Berufstätigkeit möchten, sich neu orientieren wollen, sich selbstständig machen oder Ihre beruflichen Kompetenzen ausbauen möchten. Für ein gutes Gelingen arbeiten wir mit verschiedenen Kooperationspartner/innen zusammen und bieten damit weitreichendes Know-How und ein Netzwerk, das Synergien schafft.

Beratung zur Entwicklung Ihrer beruflichen Perspektive

Kompetenzentwicklung durch Veranstaltungen und Weiterbildungen

Frauen Wirtschaft

Koordinierungsstelle im Landkreis Celle

Zusammenarbeit mit Akteuren auf dem Arbeitsmarkt und Bildungsträgern

Individuelle Einzelberatung

Für einen kostenlosen Beratungstermin erreichen Sie uns unter Tel. 05141 – 9168021 oder Sie schicken uns eine Mail an frauenundwirtschaft@lkcelle.de. Beratungen sind auch telefonisch oder per Videokonferenz möglich.

Wir als KoStelle

- bieten lebensphasenorientierte Beratung in vertraulichen Einzelgesprächen
- begleiten beim beruflichen Wiedereinstieg und unterstützen bei Neuorientierung
- informieren über passende Weiterbildungsmöglichkeiten
- beraten zur Vereinbarkeit von Familie und Beruf
- bieten Hilfestellung zu den Themen Alleinerziehung und Pflege
- unterstützen finanziell mit dem Bildungszuschuss

Ihr Team der KoStelle Frauen und Wirtschaft



Meike Baumgarten Leitung KoStelle Geschäftsführung ÜBV Meike.Baumgarten@lkcelle.de Tel 05141/916-8020



Maria Nejdl Projektassistenz Maria.Nejdl@lkcelle.de Tel. 05141/916-8021

Mit diesem Programm geben wir Ihnen einen Überblick über unsere Angebote in 2023. Wir freuen uns auf Ihre Anmeldungen und stehen für Rückfragen jederzeit zur Verfügung.

Wir sind auch die ÜBV-Geschäftsstelle - Weitere Informationen zum Verein finden Sie auf S. 39.

Jahresübersicht 2023

Januar

17.1. Gründerinnen Café (After Work)

27.1. Frauen und Finanzen

Februar

14.02. ÜBV Unternehmensboard

14.02. Die Philosopherei

15.02. Ausbildung / Umschulung in Teilzeit

21.02. Alleinerziehenden Café

22.02. Comeback to Work

März

08.03. International Women's Board

08.03. Minijob und Rente

15.03. Gründerinnen Café (Frühstück)

20.03. Frauen und Finanzen I

April

. 17.04. Frauen und Finanzen II

18.04. Alleinerziehenden Café 19.04. ÜBV Unternehmensboard

Mai

03.05 Comeback to Work

04.05. Female Empowerment I

09.05. Die Philosopherei

16.05. Gründerinnen Café (After Work)

22.05. Rhetorik für den Beruf 24.05. Schnuppertag bei CeBus

24.05. International Women's Board

24.05. Storytelling

Juni

09.06. Qualifizierung pädegogische Mitarbeiterin

13.06. Alleinerziehenden Café

20.06. Infoabend für Eltern I 26.06. Frauen und Finanzen III

28.06. Gründerinnen Café (Frühstück)

20.00. Grundennnen Cale (Frunstuci

29.06. Infoabend für Eltern II

Juli Sommerpause

August

08.08. ÜBV Unternehmensboard

22.08. Gründerinnen Café (After Work)

Kalender

24.08. ÜBV Frauen in Führung

29.08. Die Philosopherei

September

05.09, 15 Jahre KoStelle Jubiläum

06.09. AZUA Fortbildung

06.09. Schnuppertag bei Cebus

12.09. Alleinerziehenden Café

13.09. Comeback to Work

20.09. International Women's Board

21.09. Care & Career

25.09. Erfolgreich Kommunizieren mit NLP

Oktober

04.10. Let's Rock Social Media (Infoabend)

09.10. Stressbewältigung im Berufsalltag

09.10. Virtuelle Assistenz

11.10. Gründerinnen Café (Frühstück)

12.10. Ausbildung / Umschulung in Teilzeit

17.10. Minijob und Rente

November

06.11. Selbstfürsorge für Mamas

07.11. Neustart mit 50 Plus

09.11. Let's Rock Social Media (Start)

09.11. Motiviert zurück in den Job I

14.11. Alleinerziehenden Café

15.11. ÜBV Unternehmensboard

22.11. Comeback to Work

28.11. Die Philosopherei

Dezember

06.12. International Women's Board

13.12. Gründerinnen Café (After Work)

Kursanmeldung

Für unsere Angebote melden Sie sich am besten per E-Mail an frauenundwirtschaft@ Ikcelle.de, sonst telefonisch an. Wir benötigen bitte Ihren vollständigen Namen, Adresse und die Telefonnummer. Soweit nicht anders angegeben, erfolgt die Anmeldung bis eine Woche vor der Veranstaltung.

ONLINE-VERANSTALTUNGEN

Die Zugangsdaten erhalten Sie nach der Kursanmeldung per E-Mail, meist einige Tage vor der Veranstaltung.

MONITORING

Das kostenfreie Angebot der Koordinierungsstelle Frauen und Wirtschaft wird durch Fördermittel des Europäischen Sozialfonds (ESF+), des Landes Niedersachsen und des Landkreises Celle ermöglicht. Daher ist es erforderlich, dass alle Teilnehmerinnen einen Fragebogen (Monitoring) zur Erhebung der statistischen Daten ausfüllen.

KONTAKT

Koordinierungsstelle Frauen und Wirtschaft im Landkreis Celle

Dienststelle: Biermannstraße 29, 29221 Celle Postanschrift: Landkreis Celle, Trift 26, 29221 Celle

Tel. 05141/916-8021 • E-Mail: frauenundwirtschaft@lkcelle.de

www.landkreis-celle.de

Überbetrieblicher Verbund Frauen und Wirtschaft e.V.

Geschäftsstelle: Biermannstraße 29 Postanschrift: Landkreis Celle, Trift 26, 29221 Celle Tel. 05141/916- 8021 • E-Mail: info@uebv-celle.de www.uebv-celle.de

Bildungszuschuss

Die KoStelle unterstützt Ihre Weiterbildung

Die Koordinierungsstelle Frauen und Wirtschaft gewährt auf Antrag einen Zuschuss zu Kursgebühren bei Bildungsträgern, wenn der Kursinhalt einen direkten Bezug zu Ihrer beruflichen Qualifizierung hat. Der Antrag für einen Bildungszuschuss muss VOR der Teilnahme erfolgen, gefördert werden Kurse ab 100 €.

Bildungszuschuss

7USCHUSSBERECHTIGTE PERSONEN SIND.

- · Mütter / Väter in Elternzeit
- Berufsrückkehrer/-innen nach Familien- oder Pflegezeit
- Erwerbslose Frauen ohne Leistungsanspruch nach SGB II und SGB III, wenn eine Förderung durch ein anderes Programm ausgeschlossen ist
- Frauen in Minijob oder Midijob
- Existenzgründerinnen und Selbstständige
- Mitarbeiterinnen von ÜBV Unternehmen. Die ÜBV Mitgliedsunternehmen finden Sie unter: https://www.uebv-celle.de/mitglieder.html

ZUSCHUSSHÖHE

Der Zuschuss beträgt 50% je Seminar, max. 300,- € pro Jahr und Person. Für Mitarbeiterinnen aus ÜBV Unternehmen 30%, max. 150,- € pro Jahr und Person. Ein Rechtsanspruch auf die Ermäßigung besteht nicht. Eine Doppelförderung ist nicht möglich. Die teilweise Rückerstattung erfolgt NACH Kursende und Bestätigung der Teilnahme.

Das Antragsformular erhalten Sie bei der KoStelle, schicken Sie bitte eine E-Mail an frauenundwirtschaft@lkcelle.de.

Der Bildungszuschuss ist gekoppelt an eine Qualifizierungsberatung. Bitte vereinbaren Sie einen Termin. Dies ist unkompliziert und kurzfristig möglich – die Beratung kann telefonisch oder online erfolgen.

JUBILÄUM 15 JAHRE KOSTELLE

Die Koordinierungsstelle Frauen und Wirtschaft im Landkreis Celle feiert in diesem Jahr ihr 15 jähriges Jubiläum. Gegründet wurde sie 2008, um den beruflichen Wiedereinstieg von Frauen zu unterstützen, ein Jahr später folgte die Gründung des Überbetrieblichen Verbundes. Heute wie damals sind die Vereinbarkeit und die stärkere Erwerbsbeteiligung von Frauen ein wichtiges Mittel gegen den Fachkräftemangel. Durch die Zusammenarbeit mit Unternehmen und verschiedensten Netzwerken ist die KoStelle zu einer wichtigen Anlaufstelle für Frauen geworden, die sich beruflich neu aufstellen wollen.



Inhalt

1 Netzwerken

- Alleinerziehenden Café
- Die Philosopherei
- · International Women's Board

2. Persönliche Entwicklung

- Neustart mit 50 Plus online
- Female Empowerment
- Erfolgreich Kommunizieren mit NLP
- · Rhetorik für den Beruf

3. Bewerbung und Wiedereinstieg

- Comeback to work
- Motiviert zur
 ück in den Job
- Mein Style-Mein Foto-Mein Job
- Bewerbungsmappen Check

4. Weiterbildung und Oualifizierung

- · Qualifizierung zur Betreuungskraft in Pflegeeinrichtungen
- · Qualifizierung Pädagogische Mitarbeiterin an Grundschulen
- · Ausbildung / Umschulung in Teilzeit - online
- Schnuppertag bei CeBus
- · AZUA Fortbildung zur Unterstützung im Alltag

5. Existenzaründung und Selbstständigkeit

Inhalt

- Existenzgründung Von der Idee zur Umsetzung
- Gründerinnen Café
- Let's rock Social Media online
- Storytelling online
- Erfolgreich selbständig als Virtuelle Assistenz - online

6. Work-Life-Balance

- Care & Career online
- Selbstfürsorge für Mamas
- · Stressbewältigung im Berufsalltag

7. Elternschaft und Vorsorge

- Informationsveranstaltungen für Eltern
- Frauen und Finanzen online
- Minijob und Rente online

• VHS – berufsspezifische Weiterbildungen 8. Überbetrieblicher Verbund (ÜBV)

9. Angebote für ÜBV

- Frauen in Führung
- Recruiting für Personaler online
- ÜBV Unternehmensboard

10. FaMi-Siegel

11. Kooperationspartner

1.1 Alleinerziehenden Café



Netzwerken

Meike Baumgarten Leitung KoStelle Frauen & Wirtschaft im Landkreis Celle



Dyana Mieske-Borchers Beauftragte für Chancengleichheit, Jobcenter im Landkreis Celle

Wächst auch Ihnen der Alltag manchmal über den Kopf? Stellt Sie die Kinderbetreuung vor Probleme? Sind Sie auch auf der Suche nach neuen beruflichen Perspektiven? Damit sind Sie nicht allein!

Die KoStelle, das Jobcenter und Kultur Trif(f)t bieten Alleinerziehenden in unserem Landkreis die Möglichkeit, sich über aktuelle Themen zu informieren und miteinander ins Gespräch zu kommen! Wir bieten Ihnen Unterstützung bei der Rückkehr in den Beruf, bei Bewerbungen und zur Vereinbarkeit von Kindern und Beruf

In Kooperation mit dem Jobcenter im Landkreis Celle und Kultur Trif(f)t e.V.

Termine 21.02./ 25.04./ 13.06./ 12.09./ 14.11.2023

von 9.00 bis 11.30 Uhr

Ort Kultur Trif(f)t e.V., Trift 32, 29221 Celle
Anmeldung frauenundwirtschaft@lkcelle.de
Teilnahmegebühr kostenfrei inkl. Getränke

Kurs-Nr. K2301

10

1.2 Die Philosopherei



Anna Brandes Moderatorin www.waldlichtung.com



Freuen Sie sich auf den lebendigen Austausch mit interessanten Frauen aus Wirtschaft, Beruf, Führung und Selbstständigkeit.

Die Philosopherei der WALDLICHTUNG greift Themen auf, die uns bewegen und beschäftigen, sei es aus der Wirtschaft, Gesellschaft oder einfach aus dem Leben gegriffen. Anna Brandes, die Initiatorin der Philosopherei-Gespräche, schafft eine Atmosphäre voller Offenheit und Tiefe, voller Humor und Leichtigkeit. Und so freuen wir uns auf einen gemütlichen Abend in kleiner Runde, bei Kerzenschein, begleitet von Köstlichkeiten aus dem Atelier Glückskind

Termine 14.02. / 09.05. / 29.08. / 28.11.2023

von 18.30 bis 21.30 Uhr

Ort Atelier Glückskind, Südwall 5, 29221 Celle

 $An meldung \\ frauen und wirtschaft @lkcelle.de$

Teilnahmegebühr 35,00 € zahlbar vor Ort inkl. Essen und Getränke

Kurs-Nr. K2302

1.3 International Women's Board

INTEGRATION AND NETWORKING FOR WOMEN FROM ABROAD







Is your home abroad and you are trying to settle a life in Celle? You speak English and are trying to find your way into the German workforce? Then come join us! We reflect on the different paths finding a job, finding a work life balance and many topics more. We offer a platform for networking, female support and empowerment. We are multicultural, respectful and inclusive. There is room for your individual questions and needs. With moderation of Anna Brandes (www.waldlichtung.com) we will talk about questions such as:

- How can I find an appropriate job here? What are the first steps? Who can support me?
- What is special about German job culture? Which rules are specified to the job/branch, what is considered..German"?
- Where do I find childcare? Where do I change my driving licence?
- Who will help me with my job qualification?

In cooperation with ÜBV, Kultur Trif(f)t e.V. and Atelier Glückskind

Dates 08.03./ 24.05./ 20.09./ 06.12.2023 3 to 5 pm

Location Atelier Glückskind, Südwall 5, 29221 Celle

 $Registration \qquad \qquad frau en und wirts chaft @lkcelle.de$

Fee None / Free Childcare

Nr. K2303

2.1 Neustart mit 50 Plus – online





Christina Stoll
Systemischer Coach, NLP Master Coach,
www.christina-stoll-coaching.de

Sie befinden sich gerade in einer Lebensphase des Umbruchs, der Veränderung? Die Kinder sind aus dem Haus, Sie haben sich von Ihrem Partner getrennt, Sie wollen beruflich noch einmal neu durchstarten? Sich darauf einzulassen fällt uns oft schwer: Gewohntes und Vertrautes muss aufgegeben werden, das Kommende ist noch unklar und birgt möglicherweise Risiken. Doch was, wenn genau das Ihre Chance auf ein glückliches Leben ist?

Coach Christina Stoll regt im Rahmen einer persönlichen Standortbestimmung zum Nachdenken an. Gemeinsam nehmen wir uns Zeit, um die eigene berufliche wie private Situation zu reflektieren. Es wird den Fragen nachgegangen, wie es gelingen kann, die eigenen Ressourcen der Lebenserfahrungen aufzuschlüsseln und diese für die verbleibenden Jahre im Berufsleben zu nutzen. Es ist nie zu spät, das Berufsleben in neue Bahnen zu lenken und durchzustarten.

Termine 07.11.2023 von 09.00 bis 12.00 Uhr Anmeldung frauenundwirtschaft@lkcelle.de

Teilnahmegebühr kostenfrei Kurs-Nr. K2304

2.2 Female Empowerment



WEIBLICHE KOMPETENZEN UND STÄRKEN NUTZEN





Claudia Krevsel Sozialwissenschaftlerin und Business Coach www.krevselblick.de

Schaffen Sie innere Klarheit und kommen Sie in Ihre Kraft – so können Sie beruflich voll durchstarten!

Inhalte der Seminare sind:

- Eigene Positionsbestimmung
- · Klärung Selbstbild-Fremdbild
- · Stärkung Selbstbestimmung
- Weibliches vs. Männliches Denken.
- Übungen um Denkblockaden zu lösen
- Entwicklungs- und Berufsziele entwickeln

Lassen Sie sich von Claudia Kreysel inspirieren und begleiten. Als Bonus erhält jede Teilnehmerin im Nachgang eine kostenlose Online Beratung bei der Dozentin.

Termine 04.05. + 25.05.2023 von 18.30 bis 21.00 Uhr

Ort Atelier Glückskind, Südwall 5, 29221 Celle

Anmeldung frauenundwirtschaft@lkcelle.de Teilnahmegebühr 30.00 €

Kurs-Nr. K2305

2.3 Erfolgreich kommunizieren mit NLP- Bildungsurlaub FRWEITERN SIE IHRE KOMMUNIKATIONSFÄHIGKEITEN UND BI EIREN SIE GELASSEN IM JOB







Persönliche

Entwicklung

Ute Steinsberger Dipl. Ökonomin, NLP Trainerin, HP Psychotherapie www.visionsteps.de

Das Basisseminar "Erfolgreich kommunizieren durch NLP" vermittelt einen fundierten Einstieg in die spannende Welt des Neuro-Linguistischen Programmierens (NLP). Die Grundlagen werden auf kreative und verständliche Art erklärt, demonstriert und praktisch geübt:

- Ziele werden realistischer und planbarer
- Lösungsmöglichkeiten für schwierige Situationen werden deutlich und konkret erlebbar
- Abbau von Blockaden
- Aufbau guter Gesprächskontakte durch das Spiegeln des Gegenübers
- Einnahme von Perspektiven und Sichtweisen anderer Personen sorgen für besseres Verständnis
- Hinterfragen einschränkender Glaubenssätze sich selbst erfüllende Prophezeiungen und ersetzen dieser durch positive Annahmen
- Erlangen konkreter Informationen dank richtiger Fragetechnik und Vermeidung von (Fehl-)Interpretationen

Termine 25.-29.09.2023 von 09.00 bis 16.00 Uhr

Trift 20, 29221 Celle VHS, Saal Ort Anmelduna anmeldung@vhs-celle.de

Teilnahmegebühr 202,00 € (Ermäßigung mit Bildungszuschuss)

23ACF1724 Kurs-Nr.

2.4 Rhetorik für den Beruf - Bildungsurlaub sicher auftreten, verhandeln und sprechen







Martin Rettmer
Trainer für Rhetorik und Kommunikation
www.mr-rhetorik de

Inhalte:

- Ausarbeitung und Strukturierung von Vorträgen, sicheres Auftreten, freies Sprechen und zielorientiertes Formulieren
- Einsetzen von Sprache und Körpersprache als Ausdrucksmittel
- Intensives Feedback zum Aufbau und Inhalt der Rede
- Definition von Rhetorik, Authentizität in der Selbstmitteilung, Kongruenz
- Überwindung von Hemmungen in schwierigen Situationen, Stehen und Stehvermögen
- Atemtechnik und Resonanzen, Artikulation und Modulation, Sprechorgane des Menschen, Gestik und Mimik, bildhaftes Denken
- Schlagfertigkeitstechniken, Wirkfaktoren der Sprache

Termine 22. – 26.05.2023 von 8.30 bis 16.00 Uhr

Ort Lauensteinplatz 1A, 29225 Celle

Teilnahmegebühr anmeldung@vhs-celle.de

Anmeldung 200,00 € (Ermäßigung mit Bildungszuschuss)

Kurs-Nr. CE1901

3.1 Comeback to Work

WIEDEREINSTIEG WÄHREND UND NACH DER EITERNZEIT





Bewerbung und Wiedereinstieg

M. Baumgarten – M.Dehn

In einer halbstündigen Sprechstunde haben Sie die Möglichkeit, die Funktion der Koordinierungsstelle Frauen und Wirtschaft kennenzulernen. Sozialpädagogin und systemische Familienberaterin Meike Baumgarten steht für Fragen rund um die berufliche Neuorientierung während und nach der Elternzeit unterstützend zur Seite.

Lassen Sie uns über Wünsche, Herausforderungen und Lösungen sprechen und darüber, wie wir als KoStelle auch nachhaltig helfen können - für Ihr Comeback-to-work. Ihr Kind darf gerne dabei sein, auch Väter in Elternzeit sind willkommen! Nutzen Sie bitte die Voranmeldung für Ihren Wunschtermin.

In Kooperation mit dem Familiencafé Atelier Glückskind

Termine 22.02. / 03.05. / 13.09. / 22.11.2023 Bitte möglichst mit Voranmeldung

Ort O9.00 Uhr / 09.30 Uhr / 10.00 Uhr / 10.30 Uhr
Atelier Glückskind, Südwall 5, 29221 Celle

Anmeldung frauenundwirtschaft@lkcelle.de

Gebühr kostenfrei, inkl. Getränke

Kurs-Nr. K2306

16

und Wiedereinstieg

3.2 Motiviert zurück in den Job



GEMEINSAM ENTWICKEI N WIR IHREN FAHRPI AN ZURÜCK INS BERUFSI FBEN



Christina Schröder Psychologische Beratung und Coaching www.innerbalance.online

Finden Sie auch nach einer längeren Berufspause wieder zu neuer Energie und Motivation. Kommen Sie zurück in den Job durch:

- Verstehen innerer Bedürfnisse, Klärung von Wünschen und Gefühlen
- Erarbeitung persönlicher Motive und Setzen positiver Ziele
- Erarbeiten von "Wenn-dann-Plänen"
- · Umgang mit Rückschlägen und Absagen
- · Rückschau und Aktivierung neuer Ressourcen

Nach der Lösung von Blockaden und negativen Gedanken- und Handlungsmustern steht Ihnen der Arbeitsmarkt wieder offen!

Termine 09.11.+16.11.+23.11.2023 von 09.00 bis 12.00 Uhr

Kultur Trif(f)t e.V., Trift 32, 29221 Celle Ort frauenundwirtschaft@lkcelle.de Anmelduna

Teilnahmegebühr 30.00€ Kurs-Nr. K2307

3.3 Mein Style – Mein Foto – Mein Job SELBSTBEWUSST ZUM NEUEN BEWERBUNGSFOTO



Sie stecken in einer beruflichen Pause und brauchen Hilfe beim Wiedereinstieg? Sie haben sich verändert, vielleicht Kinder bekommen oder Angehörige gepflegt? Ihre letzte Bewerbung liegt lange zurück und Sie erkennen sich gar nicht mehr wieder?

Dann sind Sie hier genau richtig! Gemeinsam mit anderen Frauen verbringen wir einen Tag und am Ende halten Sie Ihr perfektes Bewerbungsfoto in der Hand. Der Tag beinhaltet:

- Coaching Selbstbehauptung und berufliche Beratung
- Professionelles Haar und Make-up Styling
- Typ und Stilberatung und Fotoshooting

Haben Sie Interesse? Bitte kontaktieren Sie uns, damit wir Sie vormerken können. In Kooperation mit Kultur tri(f)ft e.V., Atelier Glückskind und weiteren

Sommer / Herbst 2023 von 09.00 bis 16.00 Uhr Termine

In Planung Ort

frauenundwirtschaft@lkcelle.de Anmelduna

Teilnahmegebühr 30,00 € inkl. Mittagessen und Getränke

Kurs-Nr. K2308

18

und Wiedereinstieg

3.4 Bewerbungsmappen-Check ÜBERZELIGENDE BEWERBLINGSLINTERI AGEN ALS TICKET ZUM NEUEN JOB



Maria Neidl, Diplom Informatikerin Koordinierungsstelle Frauen und Wirtschaft im Landkreis Celle

Das Beratungsangebot richtet sich an Frauen, die sich lange nicht mehr beworben haben – egal, ob Sie nach der Familienzeit wieder in die Berufswelt einsteigen oder sich beruflich verändern möchten. Nach einer längeren Auszeit stellt sich die Frage, ob die alten Bewerbungsunterlagen noch dem aktuellen Standard entsprechen und wie Sie Lücken im Lebenslauf positiv darstellen können.

Kommen Sie zu einem individuellen und kostenlosen Bewerbungsmappen-Check. Gemeinsam gehen wir Ihre Unterlagen durch und geben Anregungen zu Formulierungen im Anschreiben und Lebenslauf sowie zur Gestaltung.

auf Anfrage Termine

Biermannstr. 29, 29221 Celle oder online Ort

frauenundwirtschaft@lkcelle.de Anmeldung

Teilnahmegebühr kostenfrei Kurs-Nr. K2309

VERTIEFEN LIND ERWEITERN SIE IHRE BERLIEI ICHEN KOMPETENZEN MIT EINEM VHS-KLIRS

Weiterbildung

und Qualifizierung



Wir unterstützen Sie bei Ihrer beruflichen Weiterbildung und fördern Sie mit einem Bildungszuschuss. Bitte vereinbaren Sie hierfür einen Termin zur Oualifizierungsberatung mit der KoStelle. Bitte beachten Sie, dass der Antrag VOR Kursbeginn vorliegen muss (S. 8).

Für Sie ausgewählte Kurse sind z. B.

Xpert Business LernNetz ist ein bundesweit anerkanntes System für kaufmännische und betriebswirtschaftliche Weiterbildung. Die Kurse vermitteln im Live-Webinar Kompetenzen zu Finanzen, Lohn und Gehalt vom Einstieg bis zu Profiniveau. Das Kurs und Zertifikatssystem besteht aus mehreren Modulen, die je nach Interesse und schon vorhandenen Kenntnissen individuell ausgewählt und kombiniert werden können. Nach jedem Kurs besteht die Möglichkeit, eine standardisierte Prüfung abzulegen. Bei bestandener Prüfung erhalten Sie ein bundesweit anerkanntes Zertifikat. Fine Übersicht der LernNetz Bausteine finden Sie hier:



Halten Sie die Kamera Ihres Smartphones oder Tablets über diesen QR-Code! Der leitet Sie dann direkt zu der passenden vhs-Website mit ausführlichen Informationen

Das gesamte Jahresprogramm finden Sie unter www.vhs-celle.de



4.2 Qualifizierung zur Betreuungskraft in Pflegeeinrichtungen nach §§ 43b, 53b SGB XI

MÖCHTEN SIE MENSCHEN IN PEI EGEFINRICHTUNGEN BEGI EITEN UND UNTERSTÜTZEN?

Die Teilnehmerinnen sollten folgende Fähigkeiten mitbringen, ein therapeutischer oder pflegerischer Berufsabschluss ist nicht erforderlich:

- eine positive Haltung und Gelassenheit im Umgang gegenüber kranken, behinderten und alten Menschen
- soziale Kompetenz und kommunikative Fähigkeiten
- Beobachtungsgabe, Wahrnehmungs-, Empathie- und Beziehungsfähigkeit
- · Fantasie, Kreativität und Flexibilität

Qualifizierung

Weiterbildung und

- psychische Stabilität, Fähigkeit zur Reflexion des eigenen Handelns
- · Teamfähigkeit und Zuverlässigkeit

Die Unterrichtsinhalte sind die Vermittlung von fachlicher, personeller und sozialer Kompetenz. Der Lehrgang umfasst insgesamt 180 Unterrichtsstunden und ist **AZAV zertifiziert.**

Voraussetzungen zur Teilnahme:

Schriftlicher Nachweis über ein einwöchiges Orientierungspraktikum in einer Pflegeeinrichtung. Deutsche Sprache in Wort und Schrift (Niveau B1)

Information und Beratung:

Stefanie Lau s.lau@vhs-celle.de Tel.: 05141-92 98 21 Frank Traenapp f.traenapp@vhs-celle.de Tel.: 05141-92 98 23

Termine 28.08.- 21.11.2023

Ort vhs Celle, Lauensteinplatz 1A, 29225 Celle

Anmeldung info@vhs-celle.de

Teilnahmegebühr Kundinnen Arbeitsagentur/Jobcenter: Kostenübernahme über den

Bildungsgut-schein möglich

992,00 € für Selbstzahler (Ermäßigung mit Bildungszuschuss)

Kurs-Nr. 23ACE1700

4.3 Qualifizierung Pädagogische Mitarbeiterin an Grundschulen

FÜR PERSONEN MIT UND OHNE VORERFAHRUNG IM PÄDAGOGISCHEM BEREICH



Als pädagogische Mitarbeiterin übernehmen Sie z.B. folgende Aufgaben:

- Durchführung unterrichtsergänzender Angebote (Spiele, Musik und Rhythmus, Bewegung, Kreatives Gestalten etc.)
- Unterstützung einer Lehrkraft im Unterricht
- · Zweite Begleitkraft im Schwimmunterricht
- Beaufsichtigung / Betreuung von Klassen bei kurzfristigen Ausfällen von Lehrkräften

Der Lehrgang umfasst insgesamt 185 Unterrichtsstunden, am Ende erhalten Sie ein Zertifikat.

Information und Beratung

Stefanie Lau • s.lau@vhs-celle.de • Tel.: 05141-92 98 21

Frank Traenapp • f.traenapp@vhs-celle.de • Tel.: 05141-92 98 23

Termine Start 28.09.2023

Ort VHS Celle

Anmeldung anmeldung@vhs-celle.de

Teilnahmegebühr 710,00 € (nur Selbstzahler, Ermäßigung mit Bildungszuschuss)

4.4 Ausbildung und Umschulung in Teilzeit - online KEINE HALBE SACHE!



Dyana Mieske-Borchers Beauftragte für Chancengleichheit, Jobcenter im Landkreis Celle



Sabine Mix Beauftragte für Chancengleichheit Agentur für Arbeit Celle

Seit dem 01. Januar 2020 kann jede Ausbildung in Teilzeit stattfinden. Diese Regelung schafft neue und flexible Möglichkeiten und öffnet besonders Frauen leichteren Zugang zu einem Ausbildungsabschluss. Familie und Beruf können so leichter miteinander vereinbart werden.

Erkennen Sie in diesem Workshop Ihre persönlichen Vorteile einer Teilzeitausbildung / -umschulung und ergreifen Sie diese Gelegenheit für bessere Chancen auf dem Arbeitsmarkt! Auch geeignet für Alleinerziehende!

In Kooperation mit dem Jobcenter im Landkreis Celle und der Agentur für Arbeit

Termine 15.02.2023 je von 09.30 bis 11.00 Uhr

12.10.2023

Anmeldung frauenundwirtschaft@lkcelle.de

Teilnahmegebühr kostenfrei Kurs-Nr. K2310

4.5 Schnuppertag bei CeBus

BUSFAHRERIN - DER PASSENDE JOB FÜR MICH?





Weiterbildung und Qualifizierung

Einmal einen Bus lenken und dabei feststellen, was für ein großartiges Gefühl es ist, mit 280 PS unter dem Sitz ganz leicht um die Kurven und über die Fahrbahn zu gleiten.

Diese einmalige Gelegenheit ermöglicht Ihnen das CeBus-Team auf dem Betriebsgelände in Celle in Zusammenarbeit mit der Fahrschule Krug.

Informieren Sie sich bei Busfahrerinnen vor Ort über den krisensicheren Job, die Arbeitszeiten, die Bezahlung und das kollegiale Miteinander. Lernen Sie im Gespräch mit Experten die CeBus als attraktiven Arbeitgeber kennen. Für die Beratung zur Finanzierung des Busführerscheins und die Perspektiven als Busfahrerin ist Dyana Mieske-Borchers, Beauftragte für Chancengleichheit des Jobcenters und Sabine Mix, Beauftragte der Agentur für Arbeit vor Ort. Wertvolle Tipps über die Vereinbarkeit von Familie und Beruf hält Meike Baumgarten von der KoStelle Frauen und Wirtschaft bereit.

Sollten Sie für Ihre Kinder während der Veranstaltung keine Betreuung haben, so dürfen diese natürlich gerne mitgebracht werden. Auch Ihre Ehe-Partner sind herzlich willkommen.

In Kooperation mit CeBus, Fahrschule Krug, dem Jobcenter im Landkreis Celle, der Agentur für Arbeit und dem ÜBV.

Termine 24.05.2023 / 06.09.2023 je von 09.00 bis 11.00 Uhr Ort CeBus Betrieb, Nienburger Straße 50, 29225 Celle

Anmeldung frauenundwirtschaft@lkcelle.de

Teilnahmegebühr kostenfrei

4.6 AZUA Fortbildung für Kräfte in Angeboten zur Unterstützung im Alltag nach § 45a

MENSCHEN MIT PFLEGEBEDARF LIEBEVOLL BEGLEITEN



Alice Scouza Mediatorin DELFI®-Multiplikatorin, Pflegefachkraft Gerontopsychiatrie



Die FABI Celle bietet in Kooperation mit der Diakonie Südheide/Diakoniestation Siloah eine AZUA Fortbildung für Kräfte zur Unterstützung im Alltag nach § 45b an. Das Angebot richtet sich an alle Frauen und Männer, die Menschen mit Pflegegrad oder eingeschränkter Alltagskompetenz, z.B. mit Demenz, betreuen möchten. Die Betreuung kann in einer Gruppe oder im Privathaushalt stattfinden. Die Fortbildung ist Voraussetzung für die Tätigkeit in der niedrigschwelligen Betreuung und umfasst 30 Stunden. Sie ist auch geeignet zum Aufbau einer Selbständigkeit.

Beginnend mit den Krankheitsbildern, werden Kommunikation und Umgang mit den Angehörigen, wie auch Betreuung und Beschäftigung der Pflegebedürftigen erörtert.

Termine 2023 09.06.+10.06.+23.06.+24.06.2023 je von 9.00 bis 16.30 Uhr

Termine 2024 03.02.+10.02.+17.02.+24.02.2024

Ort Ev. Familien-Bildungsstätte Celle, Fritzenwiese 9, 29221 Celle

Anmeldung info@fabi-celle.de, Tel. 05141-9090365

Gebühr 200,00 € (Ermäßigung mit Bildungszuschuss)

Kurs.-Nr. V6411

5.1 Existenzgründung – von der Idee bis zur Umsetzung – online

Existenzgründung

und

Selbstständigkeit



Petra-Johanna Regner
Dipl. Sozial- und Arbeitswissenschaftlerin,
Coach, Unternehmerin, RubiCon GmbH

Der Schritt in die Gründung ist mit viel Motivation und Lust, aber auch mit besonderen Herausforderungen verbunden. Da ist es gut, wenn Sie als Gründerin nicht allein sind, sondern konstruktive und vertrauensvolle Wegbegleitung haben. Vielleicht wissen Sie schon, was Ihre Geschäftsidee ist, vielleicht sind Sie auch noch auf Ideensuche. Wir unterstützen Sie in Ihrem Gründungsprozess durch individuelle Beratung, bei der Prüfung von Businessplänen und geben Hilfe bei Konzepterstellung.

Termine nach Absprache

Anmeldung frauenundwirtschaft@lkcelle.de

Teilnahmegebühr kostenfrei Kurs-Nr. K2311

5.2 Gründe offener austaus

5.2 Gründerinnen Café

OFFENER AUSTAUSCH FÜR UNTERNEHMERINNEN UND EXISTENZGRÜNDERINNEN





Die Kostelle und das Atelier Glückskind laden alle Frauen ein, die sich selbstständig machen möchten oder als Unternehmerin an Informationsaustausch interessiert sind. Wir wollen ganz unkompliziert Kontakte knüpfen, Know-how weitergeben, Erfahrungen austauschen und an selbstgestellten Themen und Fragestellungen arbeiten. Haben Sie Erfahrungen im Bereich Existenzgründung gesammelt und möchten diese mit anderen Frauen teilen?

Wo entstanden Probleme? Wie hat man diese Hindernisse aus dem Weg geräumt? Wo fand man Hilfe bei Schwierigkeiten? Nutzen Sie unser Gründerinnen Café, um mit Gleichgesinnten in Kontakt zu kommen.

In Kooperation auch mit: Wirtschaftsförderungen Stadt und Landkreis Celle, IHK Lüneburg-Wolfsburg, Handwerkskammer Braunschweig-Lüneburg-Stade, Kultur Trif(f)t e. V., ÜBV, CelleCreativ e.V. mit Coworking Space #netzwerk, Agentur für Arbeit, Jobcenter im Landkreis Celle, KoStelle Migration und Teilhabe

Termine Frühstück 15.03. / 28.06. / 11.10.2023 von 10.00 bis 12.00 Uhr

After Work 17.01. / 16.05. / 22.08. / 12.12.2023 von 19.00 bis 21.00 Uhr

Ort Atelier Glückskind, Südwall 5, 29221 Celle

Anmeldung frauenundwirtschaft@lkcelle.de

Teilnahmegebühr 15 € inkl. Essen und Getränke. Bitte Barzahlung vor Ort

Kurs-Nr. K2312

Let's rock Social Media – online

10 wöchiger online social-media kurs für gründerinnen und unternehmerinnen





Existenzgründung

und

Selbstständigkeit

Martina Kuhlmann www.letsrocksocialmedia.de

Sie erfahren, wie ein Online-Auftritt effektiv geplant und durchgeführt wird, welche Funktionalitäten und Marketingmaßnahmen für Sie Erfolg versprechen und wie Sie diese im Web effektiv und kostengünstig steuern.

Inhalte:

- Digitale Positionierung
- Social-Media-Kanäle und Plattformen
- Content-Produktion und –Pflege, Datenschutz
- Social-Media-Marketing und Trends
- Onlinemarketing und Newslettertools

Der Kurs umfasst 30 Stunden und beinhaltet ein Handout für jeden Termin. Bitte planen Sie ausreichend Zeit für Vor- und Nachbereitung mit ein.

Termine 04.10.2023 von 18.00 bis 19.00 Uhr - Infoabend 08.11.2023 von 18.00 bis 19.00 Uhr - Technik Check 09.11./16.11./23.11./ 30.11./ 07.12./ 14.12./ 21.12.2023

11.01./ 18.01./ 25.01.2024, immer donnerstags von 08.30 bis 12.00 Uhr

Anmeldung frauenundwirtschaft@lkcelle.de

Teilnahmegebühr bis zum 10.10.2023

Anmeldefrist 250,00 € Kurs-Nr. K2313

5.4 Storytelling und Markenbildung für Existenzgründerinnen – online



Andrea Hackenberg
Freiberufliche Autorin, Journalistin, Bloggerin,
Texterin Satzbaustelle Celle

Mit jeder Marketing-Strategie verfolgen Unternehmer/innen das gleiche Ziel: Aufmerksamkeit einer Zielgruppe auf das Produkt zu ziehen und sie zum Kauf zu motivieren. Bei diesem Online-Seminar lernen Sie "Storytelling" kennen, ein wichtiges Instrument, um Inhalte nachhaltig zu transportieren und Botschaften zielgerichtet zu platzieren.

Inhalt:

Selbstständigkeit

Existenzgründung und

- Was ist Storytelling und was haben Existenzgründerinnen davon?
- Von Facebook bis Flyer: Mit Storytelling digitale und analoge Medien bespielen.

30

- Wie Sie Ihre Geschichte mit Farben und Bildern illustrieren.
- Beispiele: Vorher/Nachher
- Praktische Übungen, Diskussions- und Fragerunden.

Termine 24.05.2023 von 18.00 bis 21.00 Uhr

Anmeldung frauenundwirtschaft@lkcelle.de

Teilnahmegebühr kostenfrei Kurs-Nr. K2314

5.5 Erfolgreich selbständig als Virtuelle Assistenz – online

STELLEN SIE IHREN BÜROJOB UM AUFS DIGITALE



Kristin Ißleb gepr. Wirtschaftsfachwirtin IHK, Online Business Managerin www.obm-mehrwert.de



Haben Sie bis jetzt im Büro gearbeitet? Möchten Sie Ihre Arbeitszeit flexibel gestalten und Kinder/Pflege/Beruf leichter managen? Nutzen Sie die Chance, sich neu auf dem Arbeitsmarkt zu positionieren. Werden Sie Ihre eigene Chefin und arbeiten flexibel von zu Hause!

Inhalte sind:

- Was ist die "Virtuelle Assistenz"?
- Welche Aufgaben kann ich als "Virtuelle Assistenz" übernehmen?
- Wie und wo finde ich Kunden?
- Wie funktioniert die Abrechnung?
- · Warum ist Delegieren so wichtig?
- Durchstarten als Virtuelle Assistenz

Kristin Ißleb gibt Informationen zum neuen Berufsfeld der "Virtuellen Assistenz". Sie ist Mentorin und begleitet Frauen dabei, ihr Onlinebusiness aufzubauen.

31

In Kooperation mit CelleCreativ e. V.

Termine 09.10.2023 16.00 bis 18.00 Uhr Anmeldung frauenundwirtschaft@lkcelle.de

Teilnahmegebühr kostenfrei Kurs-Nr. K2315

6.1. Care & Career – online





Sonja de Vries, Coach und Dozentin www.coaching-wedemark.de

Ich will beides, arbeiten und mich um die Familie kümmern! Seien es die Kinder oder die pflegebedürftigen Eltern, die meine Aufmerksamkeit fordern...und dann noch der Job!

Wie kann das funktionieren? Gemeinsam erarbeiten und diskutieren wir Lösungen für die Vereinbarkeit von Familie und Beruf. Welche Rollenbilder und Glaubenssätze stehen im Raum? Wir schauen auf Hilfsangebote, strukturieren Tagesabläufe und probieren analoge und digitale Werkzeuge aus.

Nach diesem Workshop können Sie direkt mit der Umsetzung starten.

Termine 21.09.2023 von 09.00 bis 12.00 Uhr

 $An meldung \\ frauen und wirtschaft @lkcelle.de$

Teilnahmegebühr kostenfrei Kurs-Nr. K2316

6.2 Selbstfürsorge für Mamas







Sarah Kellner Beratung-Coaching-Therapie www.beziehungskiste-beratung.de

Das Leben als Mama ist voll genug: Kinder, Arbeit, Herausforderungen und Anforderungen des Alltags, für andere da zu sein, viele Dinge, die unbedingt erledigt werden müssen, Multitasking – für sich selbst zu sorgen, hat dabei oft keine Priorität bzw. keinen Platz. Das wollen wir in diesem Kurs ändern.

Sich um sich zu kümmern ist die Grundlage, um im Alltag bestehen zu können. Uns leitet weniger die Frage "Was müssen wir tun?" sondern viel mehr die Frage "Wie wollen wir sein?"

Das gesamte Jahresprogramm finden Sie unter www.fabi-celle.de

Termine 06.11. + 13.11. + 20.11.2023 je von 19.00 bis 21.00 Uhr
Ort Ev. Familien-Bildungsstätte Celle, Fritzenwiese 9, 29221 Celle

Anmeldung info@fabi-celle.de, Tel. 05141-9090365
Teilnahmegebühr 90,00 € (Ermäßigung mit Bildungszuschuss)

6.3 Stressbewältigung im Berufsalltag-Bildungsurlaub SO BLEIBEN SIE GESUND UND BEUGEN BURNOUT VOR





Foto: Canva

Diese Woche beschäftigt sich intensiv mit dem Thema Stress und Stressbewältigung. Die Auswirkungen von Stress auf unser tägliches Leben und die Möglichkeiten der Reduzierung sind zu einem wichtigen Thema geworden. Doch - allzu oft folgen wir den gleichen Verhaltensmustern. Sie lernen in diesem Bildungsurlaub mit der **Gesundheitsberaterin** Christine Wortmann:

- Durchbrechen eingefahrener Verhaltensmuster
- bewusste Vermeidung von Stress und lösungsorientiertem Handeln
- · Stärkung von Wohlbefinden und Gesundheit

Termine 09.10.-13.10.2023 von 09.00 bis 16.15 Uhr

VHS Celle, Trift 20, Saal Ort anmeldung@vhs-celle.de Anmelduna

Teilnahmegebühr 202,00 € (Ermäßigung mit Bildungszuschuss)

Kurs-Nr. 23ACF4100

7.1 Informationsveranstaltungen für Eltern WERTVOLLE TIPPS VOM EXPERTEN







Elternschaft und Vorsorge

Andreas-Oliver Meyer, Rechtsanwalt www.elternanwalt.de

Im ersten Teil können sich werdende Eltern zu folgenden Fragen informieren: Was ist der Mutterschutz? Was ist der Unterschied zwischen Elterngeld und Elterngeld Plus? Wie lange mache ich Elternzeit und wie beantrage ich die? Was ist zu berücksichtigen, wenn ich selbstständig bin? Weitere Themen sind das Kindergeld, KiTa-Platz, Sorgerecht und Vaterschaftsanerkennung.

Im zweiten Teil erfahren Sie, wie die gesetzliche Erbfolge aussieht und wie Sie Ihre Wünsche in einem Testament verfassen. Außerdem geht es um Versicherungen und Vorsorge, Vollmachten und Patientenverfügung. Rechtsanwalt Andreas-Oliver Meyer steht auch nach der Veranstaltung für Fragen zur Verfügung.

In Kooperation mit der Mobil Krankenkasse und dem Familiencafé Atelier Glückskind

Termine Sommer Teil 1: 20.06.2023, Teil 2: 29.06.2023 ie von 19.30 bis 22.00 Uhr

Termine Herbst Wird bekannt gegeben

Atelier Glückskind, Südwall 5, 29221 Celle Ort

Anmelduna info@atelier-glueckskind.de Teilnahmegebühr 12,00 € inkl. Skript und Snacks

34

7.2 Frauen und Finanzen – online

DIE EIGENE FINANZIELLE SITUATION ÜBERBLICKEN UND VORSORGEN FÜR DIE ZUKUNFT





Sonja de Vries, Dipl. Betriebswirtin, Bilanzbuchhalterin www.coaching-wedemark.de

Business Coach Sonja de Vries begleitet Sie individuell und kompetent auf dem Weg, Ihre Finanzen in die eigenen Hände zu nehmen!

Im ersten Teil des Workshops verschaffen wir uns gemeinsam einen Überblick der IST-Situation: Wo stehe ich und wie behalte ich den Überblick? Wir sprechen über Lohnsteuerklassen, Kontengestaltung, Haushaltsbücher, Eigentumsgestaltung, Bürgschaft, alternative Versorgungsmöglichkeiten, Geldfresser & Co.

Ziel des zweiten Workshops ist es, einen Fahrplan für die Altersvorsorge zu bauen und die nächsten Schritte konkret zu planen. Wie kann ich Altersarmut vermeiden? Wo stehe ich? Wie groß ist meine Rentenlücke? Wie erhalte ich diese Informationen? Was können meine weiteren Schritte für die Altersvorsorge sein?

Bis zum dritten Termin haben Sie die Möglichkeit, Ihre einzelnen Schritte erfolgreich umzusetzen und in der Gruppe vorzustellen. Dies ist Ihr Kontrolltermin, bei dem letzte offene Fragen geklärt werden können.

Termine 20.03. + 17.04. + 26.06.2023 von 09.00 bis 12.00 Uhr

Anmeldung frauenundwirtschaft@lkcelle.de

Teilnahmegebühr kostenfrei Kurs-Nr. K2317

7.3 Minijob und Rente – online



Sabine Mix Beauftragte für Chancengleichheit Agentur für Arbeit Celle



Elternschaft und Vorsorge

Ein Minijob soll im besten Fall nur eine Überbrückung sein, Ziel ist eine Umwandlung vom Minijob in eine versicherungspflichtige Beschäftigung. Dies wünschen sich die Organisatorinnen Sabine Mix und Meike Baumgarten: Eine existenzsichernde Beschäftigung für alle Frauen.

Frau Witzmann von der Bundesknappschaft liefert das zentrale Handwerkszeug, um bei Gesprächen mit Arbeitgebern mit guten Argumenten zu punkten. Auch im Minijob gilt der Mindestlohn und möglichst soll auch hier in die Rentenversicherung gezahlt werden.

In Kooperation mit der Agentur für Arbeit Celle und der Bundesknappschaft

Termine 08.03.2023 von 09.00 bis 11.00 Uhr

17.10.2023 von 09.00 bis 11.00 Uhr

37

Anmeldung frauenundwirtschaft@lkcelle.de

Teilnahmegebühr kostenfrei Kurs-Nr. K2318

Überbetrieblicher Verbund Frauen und Wirtschaft e.V. CELLER ARREITGERER MACHEN SICH STARK FÜR FAMILIENERFUNDLICHKEIT



Der ÜBV - Überbetrieblicher Verbund Frauen und Wirtschaft e.V. ist ein Verbund aus kleinen und mittelständischen Unternehmen sowie weiteren Arbeitgebern aus Stadt und Landkreis Celle mit dem Ziel, zukunftsorientierte Personalplanung und familienfreundliche Beschäftigungsstrukturen umzusetzen.

Familienfreundliche Maßnahmen tragen dazu bei, den Beschäftigten eine bessere Vereinbarkeit von Familie und Beruf zu ermöglichen und dadurch die Beschäftigung für Frauen zu erhöhen. Dies ist ein wichtiger Wettbewerbsfaktor vor dem Hintergrund des fortschreitenden Fachkräftebedarfs. Heute heißt es nicht nur Fachkräfte finden, sondern auch halten. Durch eine familienorientierte Gesamtstrategie werden Mitarbeitende nachhaltig an das Unternehmen gebunden.

ÜBV



Unser Service für Ihr Unternehmen

- Information zu familienfreundlicher Personalpolitik auch zur Bindung der Fachkräfte
- Beratung zu Fragen rund um Vereinbarkeit Beruf und Familie (Kinder, Pflege, Betreuung)

ÜBV

- Qualifizierungsmaßnahmen und Beratung für Eltern während der Elternzeit
- Schulung von (Nachwuchs-)führungskräften und weiblichen Beschäftigten
- Workshops und Erfahrungsaustausch zu personalpolitischen Themen
- Imageförderung durch die ÜBV Öffentlichkeitsarbeit als familienfreundlicher Arbeitgeber
- Ferienbetreuung für Kinder von Beschäftigten von ÜBV Unternehmen Entlastung der Eltern
- Veranstaltungen wie ÜBV Unternehmensboard
- Information und Beratung zum FaMi-Siegel das Qualitätssiegel für Familienfreundlichkeit
- Vermittlung von qualifizierten Frauen aus dem Fachkräftepool der KoStelle

Haben Sie Interesse Mitglied im ÜBV zu werden? Sprechen Sie uns gerne an unter Tel. 05141-916 8020 oder per E-Mail an Baumgarten@uebv-celle.de

Alle ÜBV Mitglieder finden Sie unter www.uebv-celle.de

8.1 ÜBV Sommerferienbetreuung 2 WOCHEN GANZTAGSBETREUUNG VOM 10.-21, JULI 2023

Der ÜBV bietet auch in diesem Jahr berufstätigen Eltern aus ÜBV Unternehmen die Möglichkeit, ihre Kinder im Grundschulalter (erweitert 5 bis 12 Jahre) in den Ferien gut betreut unterzubringen.







Angebote für ÜBV Mitglieder

Die ÜBV Sommerferienbetreuung wird in diesem Jahr mit dem neuen Kooperationspartner Markus Paul GmbH durchgeführt. Die Firma Markus Paul GmbH organisiert deutschlandweit Kinderbetreuung für Unternehmen und unterstützt Eltern bei der arbeitsplatznahen Betreuung ihrer Kinder. Durch den neuen Anbieter können wir die Betreuungsplätze erhöhen und den Eltern eine digitale und unkomplizierte Anmeldung ermöalichen.

"Bei der Ferienbetreuung stehen die Kinder im Mittelpunkt. Das Ferienprogramm setzt auf Vielfalt und Freiwilligkeit, ganz nach dem Motto: alles kann, nichts muss. Freiheit, Spaß und Individualität sind für uns wichtige Aspekte, damit die Ferienbetreuung jedem Kind gefällt. Daher werden selbstverständlich auch die Wünsche und Bedürfnisse eines jeden Kindes berücksichtigt." (Markus Paul GmbH)

Für weitere Informationen wenden Sie sich gerne an die ÜBV Geschäftsstelle: Maria Nejdl unter der Tel. 05141-916 8021 oder per E-Mail an Maria. Nejdl@lkcelle.de.

10.07.-21.07.2023 montags bis freitags von 7.30 bis 16.00 Uhr Termine

Paul-Klee-Schule, Wittestraße 14, 29225 Celle

Anmeldung Anmeldelink auf Anfrage an frauenundwirtschaft@lkcelle.de

Teilnahmegebühr 170 € pro Kind / pro Woche

120 € für Geschwisterkinder • 140 € für Alleinerziehende

inkl. Mittagessen, Getränke und Ausflüge

8.2.1 Frauen in Führung



Christina Schröder
Psychologische Beratung und Coaching
www.innerhalance.online

Sie möchten die Frauen in Ihrem Unternehmen fördern oder selbst aktiv werden?

Der ÜBV möchte ein Zeichen setzen und bietet bewusst dieses Seminar zur Stärkung der Frauen während der Arbeitszeit und in Präsenz an. Viele der heute gefragten Ansprüche an eine Führungskraft liegen bei Frauen in guten Händen. Es ist Zeit, mehr Frauen für Führungspositionen zu qualifizieren und zielführend im Unternehmen einzusetzen. In dieser Seminarreihe, bestehend aus 3 Vormittagen, geht es um die Bedeutung, Hürden und Akzeptanz von Frauen in Führungspositionen. Es wird mit verschiedenen Coaching Tools gearbeitet, um nachhaltig Grundlagen zu schaffen, die sich in der Praxis umsetzen lassen. Coach Christina Schröder hat selbst jahrelange im oberen Management gearbeitet und weiß, wovon sie spricht.

Themen sind u.a.

- Schaffen von Klarheit, Perspektiven, Beleuchtung von Ausprägungen
- Was ist die Rolle der Frau und wie kann eine Work-Life Balance aussehen?
- Wie können Frauen sich als Führungskraft in der Männerwelt behaupten?
- Was bedeutet gesunde Führung in einer sich neugestaltenden Arbeitswelt?
- Gesunde Führungskultur schafft gesunde Mitarbeitende

 Termine
 24.08.+14.09.+28.09.2023 je von 09.00 bis 11.30 Uhr

 Ort
 Geschäftsstelle ÜBV, Biermannstraße 29, 29221 Celle

Anmeldung frauenundwirtschaft@lkcelle.de

Teilnahmegebühr 180,00 € Kurs-Nr. U2301

8.2.2 Recruiting für Personaler/innen – online





Martina Kuhlmann www.letsrocksocialmedia.de

Das Webinar gibt einen Überblick über verschiedene Ansätze für eine gut durchdachte Social Recruiting-Strategie, mit der Sie Stellen zukünftig schneller und besser besetzen können.

In diesem praxisorientierten und interaktiven Online-Seminar erfahren Sie, welche Kanäle des Social Media-Marketing im Kontext der Mitarbeitergewinnung wichtig sind und welche Fallstricke es dabei zu beachten gilt. Durch Best Practice-Beispiele werden Ihnen wichtige Impulse mit an die Hand gegeben, um erste Gestaltungsansätze für Ihr eigenes Unternehmen zu entwickeln.

Inhalt

- · Vorstellung verschiedener Social Media Plattformen
- Wo finde ich meine Talente und wie spreche ich sie an?
- Besprechen konkreter Praxisbeispiele
- Erhöhung der digitalen Sichtbarkeit meines Unternehmens
- · Mehr Chancen auf eine erfolgreiche Personalgewinnung und -bindung

Termine 21.06.2023 von 09.00 bis 12.00 Uhr Anmeldung frauenundwirtschaft@lkcelle.de

Teilnahmegebühr 120,00 € Kurs-Nr. U2302

8.2.3 ÜBV Unternehmensboard

BRANCHENÜBERGREIFENDER AUSTAUSCH FÜR GESCHÄFTSFÜHRER/INNEN, PERSONALER/INNEN, MANAGEMENT





Klaus Danne, Unternehmensentwickler Tandemus Partner www.klaus-danne.de

Im ÜBV Unternehmensboard netzwerken seit 2017 verschiedene Unternehmen aus Stadt und Landkreis Celle unter der kompetenten Moderation von Unternehmensentwickler Klaus Danne. Der branchenübergreifende und kollegiale Austausch bietet Inspiration und praxisnahe Unterstützung für Themen wie familienfreundliche Personalpolitik und Umgang mit Fachkräftemangel. Ausgewählte Themen werden vertieft und neue Ideen entwickelt; so erarbeiten Sie für Ihr Unternehmen individuelle Lösungen. Wir Iernen voneinander durch "Best practice" Beispiele. Inhalte:

- · Wertewandel bei Mitarbeitenden
- · Umgang mit hohem Krankenstand
- Wie kann ich Fachkräfte anwerben und binden?
- Wie passe ich meine Führung an die jeweiligen Herausforderungen an?

Haben Sie Interesse am Unternehmensboard? Dann sprechen Sie uns gerne an. Da es sich um eine fortführende Veranstaltung handelt, ist eine verbindliche und langfristige Teilnahme gewünscht.

Termine 14.02. / 19.04. / 08.08. / 15.11.2023 von 08.30 bis 11.00 Uhr

Ort Gastgeber ist jeweils ein ÜBV Mitglied Anmeldung frauenundwirtschaft@lkcelle.de
Teilnahmegebühr kostenfrei inkl. Getränke und Snacks

Kurs-Nr. U2303

8.3. FaMi-Siegel

DAS PRÄDIKAT FÜR FAMILIENFREUNDLICHKEIT

Mit dem Erwerb des FaMi-Siegels zeigen Arbeitgeber, dass sie gute Rahmenbedingungen für die Vereinbarkeit von Beruf und Familie bieten. Ein Zusatzgewinn ist die Verbesserung der Chancen im Wettbewerb um Fachkräfte. Zudem fühlen sich die Mitarbeitende dem Unternehmen stärker verbunden und sind dadurch motivierter.

Ihre Vorteile auf einen Blick:

- Unentgeltliches Beratungsangebot
- Imagegewinn durch Arbeitgebermarketing
- Bessere Chancen auf qualifizierte Fachkräfte
- · Höhere Beschäftigtenzufriedenheit und -bindung
- Kosteneinsparung durch geringere Personalfluktuation
- Öffentlichkeitswirksames FaMi-Siegel für zwei Jahre





FaMi-Siege

Die Verleihung des Siegels erfolgt nach der Auswertung eines von Ihnen ausgefüllten Fragebogens und der Beratung durch die ÜBV Geschäftsstelle. Die Übergabe des Siegels in der Region Celle erfolgt dann ebenfalls über den ÜBV Celle, verantwortlich für die Vergabe ist die Gemeinschaftsinitiative FaMi-Siegel in Lüneburg. Sie wollen als Arbeitgeber mit Familienfreundlichkeit punkten? Sprechen Sie uns an, wir beraten Sie gern! Meike Baumgarten, Geschäftsstelle Überbetrieblicher Verbund Frauen und Wirtschaft e.V. (ÜBV) Biermannstraße 29, 29221 Celle • Tel.: 05141 916-8020 • baumgarten@uebv-celle.de www.fami-siegel.de

Foto: Übergabe FaMi-Siegel Oberlandesgericht 2022

Kooperationspartner EIN CELLER NETZWERK, DAS VERBINDET



Kooperationspartner ein celler netzwerk, das verbindet





















Bildungseinrichtungen

VHS & FABI

Akteure auf dem Arbeitsmarkt

Kooperationspartner

Agentur für Arbeit & Jobcenter



Beratungsstellen

Familienbüros, Gleichstellungsbeauftragte, Koordinierungsstelle Migration und Teilhabe, Frühe Hilfen, Pflegestützpunkt



Familiencafé Atelier Glückskind, Coworking Space, CelleCreativ e. V., Kultur Trif(f)t e. V., MehrGenerationenHaus

Impressum

Landkreis Celle: Amt für Wirtschaft und Tourismus

Koordinierungsstelle Frauen und Wirtschaft im Landkreis Celle

Leitung: Meike Baumgarten

Postanschrift: Trift 26, 29221 Celle

Dienststelle: Biermannstraße 29, 29221 Celle

Tel. 05141/916-8021

E-Mail: frauenundwirtschaft@lkcelle.de – www.landkreiscelle.de

Druck: www.mhd-druck.de Layout: www.anufaktur.de

